



**Sitzung des Ausschusses für Finanzen, städtische Beteiligungsverwaltung und Liegenschaften am 22.08.2023**  
**Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur Theater, Oper und Orchester GmbH**  
**Vorlagen-Nummer: VII/2023/05985**  
**TOP: 9.2**

**Antwort der Verwaltung:**

- 1. Welche finanziellen Auswirkungen hat der Tarifabschluss auf die einzelnen Sparten in diesem und den folgenden Jahren (bitte einzeln ausführen)?**
- 2. Inwieweit konnten – wie in der o.g. Mitteilung erwähnt – bereits Gespräche mit weiteren Kultureinrichtungen in Sachsen-Anhalt bzw. dem Land Sachsen-Anhalt aufgenommen werden? Wenn ja, inwieweit hat die Landesregierung Gesprächsbereitschaft signalisiert?**
- 3. Wie haben sich die Besucher im Zeitraum von 2018 bis 2023 (Stichtag 30.06.2023) auf die einzelnen Sparten bezogen entwickelt?**
- 4. Wie hoch war der Ertrag der einzelnen Sparten 2022 im Vergleich zum Plan 2022? Werden nach jetzigem Stand die Soll-Rechnungen für 2023 im Ist-Ergebnis voraussichtlich erreicht (bitte bezogen auf die Sparten ausführen)?**
- 5. Inwieweit lassen sich die Energiemehrkosten für 2023 für die einzelnen Häuser bereits konkret beziffern und wie fallen nach aktuellem Stand die Prognosen für 2024 ff. aus?**
- 6. Inwieweit wurden bereits Zuschüsse über den Kulturfonds Energie des Bundes beantragt bzw. in welcher Höhe ist mit Bezuschussungen zu rechnen (bitte bezogen auf die einzelnen Sparten ausführen)?**

Aufgrund des hohen Rechercheaufwandes beantwortet die Stadtverwaltung die Anfrage in der Sitzung des Ausschusses für Finanzen, städtische Beteiligungsverwaltung und Liegenschaften am 19.09.2023.

Dr. Judith Marquardt  
Beigeordnete für Kultur und Sport